
HERBARIUM SOCKS 
Автор: Маша Зябликова                     Instagram: notadaywithoutknitting #herbarium_socks  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Размеры 

 

Размеры готового носочка 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Размер обуви 38/39 

Длина стопы (см) 24-25 

Описание работы 

Оба носочка вяжутся одинаково от манжеты к мыску по 

кругу способом magic loop на круговых спицах или                 

на чулочных спицах. 

Сначала вывязывается паголенок носка. Затем вяжется 

укрепленная французская пятка поворотными рядами. 

После чего из кромочных петель набираются петли и да-

лее вязание снова происходит по кругу.  

Клин подъёма вывязывается сбоку. Мысок носка форми-

руется ленточным способом с неравномерным ритмом 

убавлений. 

 

Изнаночные и лицевые петли вяжутся классическим 

способом (за переднюю стенку), если не указано другое. 

Схемы и обозначения представлены в конце описания. 

 

Пряжа 

 

Носочная пряжа (80% шерсть, 20% нейлон/полиамид; 

400-410 м/100 г) ~ 70 г. 

 

Спицы и другие инструменты  

 

• Чулочные или круговые спицы 2,25 мм на мягкой 

леске 60/80 см 

• Игла для сшивания; маркеры; ножницы; блокаторы 

 

Плотность (после ВТО) 

34 П х 44 Р = 10 см - Лицевая и Изнаночная гладь                    

по кругу.  

34 П х 70 Р = 10 см -  Узор со снятыми петлями для пятки. 

 

Сокращения 

 

П – петля/и                            Л/И – лицевая/изнаночная П         

М – маркер                            МНР – маркер начала ряда 

Р – ряд                                    КР – конец ряда                         

СЛ (видео) – скрещенная лицевая П 

CИ (видео) – скрещенная изнаночная П  

2ВЛ вправо (видео) – 2 П вместе лицевой вправо 

2ВЛ влево (видео) – 2 П вместе лицевой влево 

ЛС/ИС – лицевая/изнаночная сторона                               

Кр.П – кромочная П      

[  ] – в квадратные скобки заключается отрывок для по-

вторения 

 

 

 

1.Обхват манжеты:  

   19 см 

 

         2.Высота паголенка: 

            14,5 см 

 

                     3.Высота пятки:  

                        5,5 см 

 

                            4. Длина стопы:  

                                25 см 
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https://www.instagram.com/notadaywithoutknitting/
https://www.instagram.com/explore/tags/herbarium_socks/
https://youtu.be/BSgh1iKYpH4
https://youtu.be/Dksxil9cpX0
https://youtu.be/ryBoeQduGn4
https://youtu.be/8P6HpuQ4pic


Паголенок 

 

Наберите немецким способом 64 П + 1 П для замыкания 

в круг. Замкните вязание в круг.  

На спицах 64 П. 

(Как  набрать петли  и замкнуть вязание в круг: видео) 

 

Поместите МНР и провяжите резинку на высоту 4 см сле-

дующим образом: 

 

1-18 р: МНР, [1 СЛ, 1 И] – повторить до КР. 

              

 

19 р:  

                                                            – повторить до КР.                 

 

Поместите М через каждые 8 П и вяжите 46 р основным 

узором:  

 

1 вертикальный раппорт; 23 р: 

МНР, [4 И, 1 СЛ, 3 И, М, Схема 1, М] – повторить до КР.  

 

2 вертикальный раппорт; 23 р: 

МНР, [Схема 1, М, 4 И, 1 СЛ, 3 И, М] – повторить до КР.  

 

В последнем ряду паголенка не провязывайте последние 

4 П перед МНР и поверните вязание на ИС. 

 

 

 

 

 

 

 СЛ – скрещенная лицевая петля (видео) 

 СИ – скрещенная изнаночная петля (видео) 

 И – изнаночная петля 

 Л – лицевая петля 

 Снять П как И, нить за работой 

 
Перехлест 1 СЛ/1 СЛ влево (видео): СЛ 

снять и оставить перед работой, 1 СЛ, про-

вязать снятую СЛ 

 
Перехлест 1 СЛ/1 СЛ вправо (видео): СЛ 

снять и оставить за работой, 1 СЛ, провязать 

снятую СЛ 

 
Перехлест 1 СЛ/1 И влево:  

СЛ снять и оставить перед работой, 1 И, 

провязать снятую СЛ (видео) 

 

Перехлест 1 СЛ/1 И вправо:  

И снять и оставить за работой, 1 СЛ, провя-

зать снятую И  

(видео) 

 Добавить 1 Л влево (видео) 

 Добавить 1 Л вправо (видео) 

 
3 П вместе с скрещенной лицевой сверху 

(видео) 

Стенка пятки  

 

Стенка пятки вяжется поворотными рядами на 31 П. 

Петли подъёма стопы отложите. Снимите маркеры с пе-

тель стенки пятки. 

 

Провяжите 38 р стенки следующим образом: 

 

1 р (ИС): Первую Кр.П снять как Л, нить за работой. 

1-й ряд Схемы узора для стенки пятки. Последнюю Кр.П 

провязать СЛ. 

 

2 р (ЛС): Первую Кр.П снять как И, нить перед работой. 

2-й ряд Схемы узора для стенки пятки. Последнюю Кр.П 

провязать И. 

 

Схема узора для стенки пятки: 

 

 

 

 

Повторяйте ряды 1-2, пока не провяжете необходимое 

количество рядов. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Схема 1  

 

https://youtu.be/ayYoP76SVXw
https://youtu.be/BSgh1iKYpH4
https://youtu.be/Dksxil9cpX0
https://youtu.be/enZY-zo4qiw
https://youtu.be/Lw1uh5gwNlI
https://youtu.be/7ZpkUnKMHpg
https://youtu.be/Tt9VVpF3L7o
https://youtu.be/sDfRn3b3JzQ
https://youtu.be/mc1nY-O8BfE
https://youtu.be/ObSCa0Tj1nM


Чашечка пятки 

 

Разделите пятку на 3 части: 13 П + 5 П + 13П = 31 П,  

где 13 П – это боковые части чашечки пятки,   

5 П – центральные. 

 

1 р (ИС): Кр.П снять как Л, нить за работой. 

12 Л, 4 И, 2ВИ вправо, 1 И. 

 

2 р (ЛС): Кр.П снять как Л, нить за работой.  

4 Л, 2ВЛ влево, 1 СИ. 

 

3 р (ИС): 1 П снять как Л, нить за работой.  

Вязать И, не провязывая последнюю петлю предыдущего 

ряда (перед зазором), 2ВИ вправо, 1 И. 

 

4 р (ЛС): 1 П снять как Л, нить за работой.  

Вязать Л, не провязывая последнюю петлю предыдущего 

ряда (перед зазором), 2ВЛ влево, 1 СИ. 

 

Повторяйте ряды 3-4 пока все петли пятки не будут провя-

заны. 

 

! Боковые части чашечки пятки вмещают в себя нечетное 

количество петель, поэтому в 2-х последних рядах остав-

шаяся 1 П с каждой стороны просто провязывается вместе 

с петлей предыдущего ряда.  

 

Всего провязано: 14 Р. На рабочей спице: 17 П. 

 

Стопа (клин подъема) 

 

Далее вязание будет происходить снова по кругу.   

 

1 р (ЛС): Разместите МНР. Из кромочных петель по стенке 

пятки доберите 19 Л + 1 И из полотна.  

Разместите М1. 33 П подъёма стопы вяжите в соответствии 

с Узором для петель подъёма стопы*. 

Разместите маркер М2. Доберите 1 И из полотна + 19 Л                

из кромочных петель с другой стороны стенки пятки. 17 Л. 

 

На спицах 90 П. 

(Как набрать петли из кромочных петель и полотна: видео) 

 

*Узор для петель подъёма стопы: 

 

1-23 р: 1 СЛ, 7 И, 1 СЛ, 3И, М, Схема 1, М, 4 И, 1 СЛ, 7 И, 

1 СЛ. 

 

24-47 р: 1 СЛ, 3 И, М, Схема 1, М, 4 И, 1 СЛ, 3 И, М,                  

Схема 1, М, 4 И, 1 СЛ. 

 

48-70 р: вяжутся как ряды 1-23. 

2 р: МНР, 19 Л, 1 И, М1, П подъёма стопы в соответствии 

с Узором*, М2, 1 И, Л до КР. 

 

3 р: МНР, 17 Л, 2ВЛ вправо, 1 И, М1, П подъёма стопы 

в соответствии с Узором*, М2, 1 И, 2ВЛ влево, Л до КР. 

 

4 р: МНР, 18 Л, 1 И, М1, П подъёма стопы в соотв.                     

с Узором*, М2, 1 И, Л до КР. 

 

5 р: МНР, Л, не провязывая последние 3 П перед М1,                     

2ВЛ вправо, 1 И, М1, П подъёма стопы в соотв.                                

с Узором*, М2, 1 И, 2ВЛ влево, Л до КР. 

 

6 р: МНР, Л, не провязывая 1 П до М1, 1 И, М1, П подъ-

ёма стопы в соотв. с Узором*, М2, 1 И, Л до КР. 

 

Повторите 5-6 ряд еще 11 раз. 

 

Всего провязано 28 Р. 

Убавлено по 13 П с каждой стороны. 

На спицах 68 П. 

 

Стопа (оставшаяся часть до мыска) 

 

Оставшуюся часть стопы вяжите след.образом: 

 

МНР, Л, не провязывая 1 П до М1, 1 И, М1, П подъёма 

стопы в соотв. с Узором*, М2, 1 И, Л до КР. 

 

Всего от пятки до мыска провязано 70 р  

– 3 вертикальных раппорта Схемы 1.  

 

Мысок 

 

Снимите все маркеры и провяжите 1 ряд, перераспреде-

лив маркеры след.обр:  

 

6 Л, М1 (он же новый МНР), 35 П по рисунку:  

над изнаночными петлями вяжите И, над лицевыми – Л, 

над скрещенными лицевыми – СЛ, М2, 29 Л. 

 

Далее вяжите мысок в соответствии со Схемой убавле-

ний. 

 

Длина мыска: 6 см. 

 

После выполнения Схемы Убавок на спицах 22 П. 

 

Удалите маркеры, обрежьте нить, распределите петли 

на две спицы поровну и сшейте открытые петли швом 

петля в петлю.   

 

(Как сшить петли трикотажным швом: видео) 

 

 

 

https://youtu.be/wuDDtuMve24
https://youtu.be/hRrTeOGR4Io


 

 Изнаночная петля (И)       

 Лицевая петля (Л) 

 Скрещенная лицевая петля (СЛ) (видео) 

 
Две петли вместе СЛ с наклоном влево (видео): 

снять 1-ю П, как И, снять 2-ю П, как Л. Провязать вместе Л за заднюю стенку 

 
Две петли вместе СЛ с наклоном вправо (видео): 

снять 1-ю П, перевернуть 2-ю П за заднюю стенку, вернуть 1-ю П на левую спицу и провязать 2 П вместе Л 

 Две петли вместе Л с наклоном вправо (видео) 

 Две петли вместе Л с наклоном влево (видео) 

 Две петли вместе И с наклоном вправо (видео) 

 Две петли вместе И с наклоном влево (видео) 

 Перехлест 1 СЛ/1 И влево (видео): СЛ снять и оставить перед работой, 1 И, провязать снятую СЛ 

 Перехлест 1 СЛ/1 И вправо (видео): И снять и оставить за работой, 1 СЛ, провязать снятую И 

Схема Убавок  

 
Спасибо, что выбрали эти носки для своего следующего проекта! 

Если у вас появились вопросы по описанию, не стесняйтесь спрашивать. 

E-mail: notadaywithoutknitting@gmail.com 

Вконтакте: Маша Зябликова|Вязание 

Telegram: notadaywithoutknitting 

Ravelry: MashaZyablikova 

Instagram: notadaywithoutknitting 

(Instagram признан экстремисткой соцсетью и запрещен в России) 

 

! Описание предназначено только для личного использования. 

Любое распространение (частичное или полное) запрещено и является нарушением законодательства  

в области авторского права (гл. 70 ст.1255-1302 ГК РФ). 

Разрешается использование в коммерческих целях при вязании на заказ при условии, что описание используется  

только приобретателем без передачи третьим лицам. 

При публикации в интернете фотографий изделий, связанных по описанию, с целью рекламы и последующей продажи, 

обязательно указание автора, названия модели, и прямой ссылки на любую из вышеперечисленных соцсетей автора. 

 

https://youtu.be/BSgh1iKYpH4
https://youtu.be/oOwihkuVTSY
https://youtu.be/zP5JdTSqM8M
https://youtu.be/ryBoeQduGn4
https://youtu.be/8P6HpuQ4pic
https://youtu.be/n-FflHd4oqY
https://youtu.be/zBxf7ydWLjE
https://youtu.be/7ZpkUnKMHpg
https://youtu.be/Tt9VVpF3L7o
mailto:notadaywithoutknitting@gmail.com
https://vk.com/public211612258
https://t.me/notadaywithoutknitting
https://www.ravelry.com/designers/masha-zyablikova
http://instagram.com/notadaywithoutknitting

